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Мултинационална операција Уједињених нација на Кипру 
успостављена је 1964. године Резолуцијом 186 Савета 
безбедности, како би се зауставили сукоби две заједнице на 
острву. Задаци српског контингента су осматрања и контроле 
у зони раздвајања територија које контролишу заједница 
кипарских Грка на јужном делу и заједница кипарских Турака 
на северу подељеног острва.

СА ПРИПАДНИЦИМА ВОЈСКЕ СРБИЈЕ У МИРОВНОЈ 

Чувари подељ
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П
осету припадницима Вој-
ске Србије у мултинацио-
налној операцији Уједиње-
них нација (УН) у Републи-
ци Кипар (UNFICYP) запо-

МИСИЈИ НА КИПРУ 

еног острва

чели смо сусретом са командантом на-
шег контингента капетаном Марком
Николићем, који је и официр у команди
мисије. Од њега сазнајемо да Војска
Србије у мисији учествује са једним
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штабним официром, два војна посма-

трача, шест чланова патроле и 37 при-

падника стрељачког вода у оквиру сло-

вачко-мађарског контингента. 
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– У мисији на Кипру тренутно је ан-
гажовано 46 припадника Војске Србије
на пет локација. Две су у селу Пила, ба-
за 126 „Стефан Немања” на брду изнад
насеља и осматрачка позиција 129 у
центру села, у којима је највећи део
припадника стрељачког вода. Део вода,
11 припадника, од којих су четири де-
војке, налази се у кампу „Генерал Ште-
фаник” у Фамагусти са припадницима
словачког контингента, где физички
обезбеђују камп. Шест чланова патро-

ле је у кампу „Сент Иштван” у селу Ати-
јено, заједно са припадницима мађар-
ског контингента – објаснио нам је ка-
петан Николић.

Тежишни задаци српског контин-
гента су осматрања и контроле у зони
раздвајања територија које контроли-
шу заједница кипарских Грка на јужном
делу и заједница кипарских Турака на
северном делу подељеног острва. 

Мултинационална операција УН
на Кипру успостављена је 1964. године
усвајањем Резолуције 186 Савета без-
бедности УН, како би се зауставили су-
коби две заједнице на острву. У мисији
UNFICYP тренутно је ангажовано 912
припадника војске и полиције из 19 др-
жава, 38 цивилних лица и 112 лица из

Капетан Марко Николић

Командант Сектора 4, словачки пот-
пуковник Јарослав Битала каже да има ту
срећу да ради са српским мировњацима.

– Први вод из Србије овде је дошао
2011. године. Показали су се као прави
професионалци, извршавајући свако-
дневно задатке у зони раздвајања. То
што их локално становништво веома до-
бро прихвата олакшава нам да живот ов-
де враћамо нормалнијим токовима и ти-
ме боље испуњавамо циљеве мисије Ује-
дињених нација.

ПОХВАЛА 
ПРОФЕСИОНАЛИЗМУ
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локалних заједница на Кипру. Мир је
очуван, али политичког решења нема
на видику.
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Командир стрељачког вода капе-
тан Александар Криш истиче да се
највећи део задатака обавља патроли-
рањем у зони раздвајања.

– Војници из Србије задужени су
за контролу простора у ширини од 13
километара и дубини од три киломе-
тра. Свакодневно ангажујемо четири
патроле из базе 126, а специфичан за-
датак има одељење на осматрачкој
позицији 129, која се налази на рав-
ном крову куће у центру села Пила,
одакле се прате активности у самом
насељу – каже капетан Криш. 

У бази „Стефан Немања” сме-
штени су само припадници српског
контингента и то се види по ознакама
и симболима Србије и њене војске.

Капетан Александар Криш 

Они ту имају добре услове за живот и
рад, а понајвише су задовољни услу-
гама кувара Горана Перишића. Про-
чуо се по својим кулинарским вешти-
нама и изван базе, па понекад на ру-
чак дођу и припадници других контин-
гената. 

Најбоља сарадња је са припадни-
цима словачког контингента, са који-

ма су наши мировњаци заједно у ми-
сији. Разводник Марко Димић, који је
готово свакодневно у патроли, истиче
и добар однос са локалним становни-
штвом са којима нису имали никаквих
проблема. 

Има времена и за слободне ак-
тивности, за спорт и рекреацију, каже
водник Маријан Станковић, а старији



водник прве класе Ненад Николић
истиче добре могућности за комуника-
цију преко интернета са породицама и
пријатељима, јер је то важан услов
спремности за свакодневне задатке, а
смањује, каже, и носталгију.

И наши припадници који су распо-
ређени на задатке у кампу „Генерал

Штефаник” у Фамагусти такође су за-
довољни условима за рад.

Десетар Марија Стевановић на-
води да су њихови задаци физичко
обезбеђење кампа, обезбеђење тех-
нике и рад на пријавници. 

– Овде је 11 припадника Војске
Србије у оквиру словачког континген-
та. Међу њима смо и нас четири де-

војке, али све задатке извршавамо
као један поуздан тим – каже Марија. 

Посетили смо и наше припадни-
ке у кампу „Сент Иштван” у Атијену,
где су у свакодневним задацима па-
тролирања заједно са колегама из ма-
ђарског вода. У патроли је шест подо-
фицира, а капетан Милош Ђорђевић
је официр за везу. 
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– Главни задатак је да предупре-
димо могуће инциденте у нашој зони
осматрања и наглашавам да до сада
нисмо имали никаквих већих пробле-
ма – каже капетан Ђорђевић. 

Према речима заставника Адама
Леонтијевића, наши момци у Атијену
слободно време највише користе за
припреме за предстојеће традицио-
нално спортско такмичење учесника
мировне мисије, у коме преовладава-
ју дисциплине војног вишебоја.
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Специфичан задатак има одеље-
ње на осматрачкој позицији 129 која
се налази у центру села Пила, јединог
места у зони раздвајања на Кипру у
коме све време заједно живе и кипар-
ски Грци и кипарски Турци. 

– Задатак одељења је мало нео-
бичан због места где се налази осма-
трачница, а то је равни кров приват-
не куће коју су изнајмиле Уједињене
нације и где смо ми смештени – обја-
шњава командир заставник Горан
Цветковић. 

Рад на осматрачници почиње у
осам сати ујутру и увече траје до за-

тварања једне од две кафане у цен-
тру, које држе кипарски Грци и Тур-
ци. То понекад уме и да потраје до ка-
сно, каже Цветковић, али они остају
на задатку. 

– Идемо и у обилазак села и могу
рећи да смо овде добро прихваћени.
На нас из Србије мештани су се већ на-
викли, а ни колеге у претходним рота-
цијама такође нису имали проблема. 

Највише потешкоћа, каже застав-
ник Цветковић, стварају туристи који

воле да фотографишу, нарочито
стару кулу у селу која је саграђена
још 1425. године и експонате у два
музеја. Али фотографисање није до-
звољено због специфичности села
јер је оно једино у зони раздвајања
у коме стално живе две заједнице и
то у добрим односима.
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Заједнице кипарских Грка и Ту-
рака у селу Пила сва питања већ де-
ценијама решавају успешно, а глав-
ну реч у томе имају „мухтари”, ци-
вилни представници заједница, који
тесно сарађују са официрима за везу
са цивилним структурама. 

Мајор Славиша Петрић управо
је на тој осетљивој дужности у ми-
ровној мисији и сарадњу са локалним
становништвом оцењује као веома
успешну. 

– Неформални део сарадње чи-
не свакодневни контакти припадни-
ка мисије са становништвом током
извршења редовних задатака и ту
немамо никаквих проблема. У фор-
малном делу представници мисије и
локалне заједнице заједно решавајуМајор Славиша Петрић
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Најмеродавнија оцена о раду на-

ших мировњака долази од командан-
та мисије на Кипру норвешког гене-
рала Кристин Лунд, иначе прве жене
на дужности команданта мисије у
историји Уједињених нација. 

– Недавно сам била у инспекци-
ји патроле на бази 126 и истичем изу-
зетно професионалан однос припад-
ника стрељачког вода Војске Србије,
чему у прилог иде и извештај коман-
данта Сектора 4 да припадници срп-
ског контингента одлично извршава-
ју свој задатак. Посебне похвале упу-
тила бих за организацију недавне ре-
гионалне конференције „Бити миров-
њак” у Београду, која представља да-
љи подстицај учешћу земаља Запад-
ног Балкана у мултинационалним опе-
рацијама Уједињених нација.

ПОДСТИЦАЈ УЧЕШЋУ 
У МИСИЈАМА

бројна питања свакодневног живота, у
области комуналних активности, школ-
ства, судства, полицијских и других по-
слова и ту сам веома задовољан успоста-
вљеном сарадњом која даје одличне ре-
зултате – оцењује мајор Петрић и исти-
че висок степен разумевања, уз придр-
жавање споразума и правила понашања
дефинисаних током деценија трајања
мисије. 

Стрељачки вод Војске Србије на Ки-
пру чине припадници 37. механизованог
батаљона 3. бригаде Копнене војске, ко-
ји су средином септембра дужност преу-
зели од колега из 4. бригаде. 

Ово је седма ротација наших
„плавих шлемова” на Кипру, који се
као јединица ангажују од 2011. године
у оквиру словачко-мађарског контин-
гента, а од 21. октобра 2010. у мисији
на Кипру имали смо једног штабног
официра и шест чланова патроле у са-
ставу мађарског вода. ƒ
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